По данным таблицы 1.1 необходимо:
1. Назвать количественные и качественные показатели деятельности промышленного предприятия
2. Рассчитать качественные показатели предприятия
3. Определить абсолютное изменение и темп роста показателей
4. Дать оценку результатов деятельности промышленного предприятия

Таблица 1.1
Динамика основных показателей деятельности предприятия
	Показатели
	Условное обозначение
	Предыдущий год
	Отчетный год
	Абсолютное отклонение (+,-)
	Темп роста, %

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Объем продаж, т.р.
	Vрп
	22319
	35946
	+13627
	161,1

	Себестоимость проданной продукции, т.р.
	С
	16528
	28658
	+12130
	173,4

	Прибыль от продаж продукции, т.р.
	Ппр
	3867
	4504
	+637
	116,5

	Среднесписочная численность работающих, чел. 
	Ч
	217
	209
	-8
	96,3

	Среднегодовая стоимость основных средств, т.р.
в т.ч. активная часть
	ОФ
	
3814

1923
	
3905

2040
	+91

+117
	102,4

106,1

	Материальные затраты, включенные в себестоимость, т.р.
	МЗ
	7452
	13896
	+6444
	186,5

	Среднегодовые остатки оборотных активов, т.р.
	ОА
	5325
	7363
	+2038
	138,3

	Фонд заработной платы, т.р.
	ФЗП
	4580
	6789
	+2209
	148,2

	Среднегодовая стоимость активов (капитала), т.р.
	А
	14151
	16305
	+2154
	115,2



Решение:
Качественные методы позволяют на основе анализа сделать выводы о финансовом состоянии организации, уровне ее ликвидности и платежеспособности, инвестиционном потенциале, кредитоспособности. Качественные показатели использования ресурсов: производительность труда, трудоемкость, материалоотдача, материалоемкость, фондоотдача, фондоемкость, фондовооруженнось, рентабельность, количество оборотов оборотных средств.
	Количественные методы предназначены для оценки степени влияния тех или иных факторов на показатели деятельности организации. Количественные показатели: объем продаж, себестоимость проданной продукции, прибыль от продаж продукции, среднесписочная численность работающих, фонд заработной платы.

Выработка на одного работающего в предыдущем году:
22319/217 = 102,85
Выработка на одного работающего в отчетном году:
35946/209 = 172
Абсолютное отклонение: 172-102,85 = 69,15

Найдем абсолютные изменения объема выпуска продукции под влиянием изменения:
а) среднесписочной численности работников
∆VПТ = Ч0 * ∆ПТ = 217*69,15 = 15006 тыс. руб.
б) производительности труда
∆VЧ = ∆Ч • ПТ1 = -8*172 = -1376 тыс. руб.
в) среднесписочной численности работников и производительности труда (двух факторов вместе):
∆V = 15005 + (-1376) = 13629 тыс. руб.

И ТАК ДАЛЕЕ………

	
	

	
	
	

	
	
	

	

	



